

“习近平主席是有独特人格魅力的领袖”

——俄罗斯学者畅谈一场重要演讲穿越时空的思想力量

“那是我终生难忘的记忆。”当被问起对10年前那场演讲的印象时,已担任俄罗斯莫斯科国际关系学院院长30多年的阿纳托利·托尔库诺夫脸上再次泛起激动的神情。

2013年3月23日,习近平担任中国国家主席后首访俄罗斯,并在莫斯科国际关系学院发表题为《顺应时代前进潮流 促进世界和平发展》的重要演讲,提出各国相互联系、相互依存的程度空前加深,人类生活在同一个地球村里,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。

时至今日,托尔库诺夫依然清晰记得当时的场景:国际关系学院会议厅里“挤满了上千名师生”,气氛热烈。“习近平主席是有独特人格魅力

的领袖,”托尔库诺夫说,“一位在国家发展和国际事务中都发挥着巨大作用的大国领袖来我们学校发表演讲,令全体师生感到十分荣幸。”

托尔库诺夫说,习近平主席的演讲内容丰富、思想深刻、发人深省,给现场的每一个人都留下深刻印象。“良师胜万卷。习近平主席不仅是一位大国领导人,也是现场所有人的老师。”

更让托尔库诺夫激动的是,莫斯科国际关系学院是习近平主席首次提出命运共同体理念的地方。

“与其他国际关系理论相比,构建人类命运共同体理念的重要之处在于它深入触及国家生活、全人类发展的许多重要方面,也道出了其中真谛,”托尔库诺夫说,“特别是在百年未有之

大变局下,构建人类命运共同体理念的现实意义愈加凸显。”

30岁的亚历山大·博布罗夫是莫斯科国际关系学院国际关系与管理学院院长。10年前还是一名学生的他,也在现场聆听了那场重要演讲。

“习近平主席提出的构建人类命运共同体理念表明,世界发展的模式并不只有一种。”博布罗夫说,这一理念倡导全人类追求共同价值目标的同时也应保持各自文明的独特性,要尊重文明多样性。

在博布罗夫看来,当今世界并不是一个单极世界,而是多极化世界,各国民间需要建立共同发展的国际关系,使每个国家都能为全人类的发展作出积极贡献。

“构建人类命运共同体理念能够促进各国民间平等对话和沟通,这将为全人类未来的进步和发展作出积极贡献。”博布罗夫说。

那场演讲还让托尔库诺夫和博布罗夫加深了对新时代中国治国理政理念的理解。托尔库诺夫表示:“我们对中国的认识加深了,也让我们更好地理解中国在国际社会中发挥的重要作用。”

莫斯科国际关系学院创办于1944年,是俄罗斯专门从事国际问题研究的知名学府,被誉为俄罗斯“外交官的摇篮”。记者采访当天,恰逢莫斯科国际关系学院举办“中国魅力”主题系列活动。活动现场人潮涌动,热闹非凡。来自莫斯科多所中小学的百余名师生品中国茶、学

习书法、体验剪纸艺术,莫斯科国际关系学院的学生在现场参与交流和讨论。

“我们有很多学生在学习中文,很多老师和教授积极参与同中国有关的研究。”托尔库诺夫说,莫斯科国际关系学院出版的十多种学术刊物中,与中国相关的内容始终占据着重要位置。

目前,莫斯科国际关系学院和10余所中国高校、科研院所签署了长期合作协议。

托尔库诺夫指出,近年来中俄关系在各领域都取得了丰硕成果,两国高校间的合作日益密切。“我们将派遣更多俄罗斯学生前往中国学习,也期待更多中国留学生到俄罗斯来。”

(新华社莫斯科3月21日电 记者黄河 刘恺)

外交部发言人:
奉劝美方纠正打着人权、民主旗号侵犯他国人权、破坏世界民主的行径

新华社北京3月21日电 (记者王宾)外交部发言人汪文斌21日在例行记者会上表示,美方发布的《2022年国别人权报告》涉华内容充斥着政治谎言和意识形态偏见。奉劝美方躬身自省,纠正打着人权、民主旗号侵犯他国人权、破坏世界民主的行径。

有记者问:美国国务院3月20日发布《2022年国别人权报告》,美国国务卿布林肯就此发表讲话,再次对中国人权状况指手画脚,中方对此有何评论?我们还注意到中国外交部网站同日发布了《2022年美国民主情况》报告。发言人有何评论?

汪文斌说,《2022年国别人权报告》涉华内容充斥着政治谎言和意识形态偏见,年复一年的陈词滥调不值一驳。世人从美国年复一年发布人权报告中看到的不是各国的“人权问题”,而是美国的霸权霸道凌驾以及对己一套对人一套的虚伪双标。

“来而不往非礼也。既然美国热衷于为别国找问题,我们不妨帮助各国认识一下美国的真面目。”汪文斌说,3月20日,中国外交部网站发布《2022年美国民主情况》报告,大量列举事实和媒体专家看法,系统梳理和呈现过去一年美国民主的真实表现,揭示美国国内“民主”乱象及其在全世界兜售和强加所谓民主制造的混乱与灾难;揭露美国编造“民主对抗威权”虚假叙事,在全世界划分“民主和非民主阵营”,服务冷战战略的虚伪行径。

汪文斌说,再过几天,美国将举办第二届“领导人民主峰会”,向各国盘点和分派“民主兑现承诺”。“这些做法无论是打着道义的花言巧语,还是操着利益的掩饰手段,都隐藏不住美国将民主工具化、武器化,推行集团政治、服务维霸目标的真实目的。”

汪文斌指出,当今世界需要的,不是以民主的名义制造分裂,推行唯我独尊的单边主义,而是在《联合国宪章》宗旨和原则基础上加强团结合作,坚持真正的多边主义。当今世界需要的,不是打着民主的幌子干涉别国内政,而是践行真民主、摒弃伪民主,推进国际关系民主化。当今世界需要的,不是渲染、制造对抗,无益于携手应对全球性挑战的“民主峰会”,而是多干实事、着眼解决国际社会面临突出问题的团结大会。

“奉劝美方立即停止对别国指手画脚,躬身自省,纠正打着人权、民主旗号侵犯他国人权、破坏世界民主的行径。”汪文斌说。

第十二届服博会在武汉开幕



3月21日,第十二届中国国际服务外包交易博览会将在武汉开幕。本届博览会围绕“数字新机遇 外包新未来”主题,集展览展示、行业对话、商务交流于一体,全方位展示中国服务外包发展成就。博览会将持续至3月23日。

图为观众在博览会展厅参观。

新华社发

H 新时代新征程新伟业·习近平总书记关切事

“点点滴滴”见深情

——写在第三十一届“世界水日”到来之际

喜地发现——长江里的“微笑天使”江豚回来了!

目前,全长58公里的铜陵淡水豚国家级自然保护区外江豚数量已有50多头。“我们迁地保护基地中的江豚数量从最初的4头,增加到了现在的11头。”张八斤说,尽管工作量不断增加,但他却特别开心。

【总书记这样说】

习近平主席在2017年新年贺词中说,“每条河流要有‘河长’了”。

【河长巡河在画中】

水润万物,鄱湖浩渺,风光旖旎。鄱江是鄱阳湖流域第一大河流。

在江西省吉安市百里赣江风光带,清风徐来,不时有鸟儿掠过。望着眼前的风光,刘克坤不自觉地哼起了小曲。作为青原区张家渡段村级河长,他要定期巡视自己的责任段。

“以前一些支流河段水质不好,鱼虾难生。”刘克坤说,这条江西人民的母亲河也曾受过伤。2016年,吉安市实施河长制后,张家渡河道范围内的两家苗木基地、3家采砂场等逐步退出,如今这里常年保持II类以上水质。“环境越来越好了,有时在河段上巡视都是一种享受。”刘克坤讲起了这些年来的变化。

近年来,江西深化河湖长制工作思路,统筹山水林田湖草沙生命共同体,全域开展流域生态综合治理,全面实施生态鄱阳湖流域建设十大行动。

良好的水质,吸引了世界上98%以上的白鹤在鄱阳湖区越冬。近年来

越来越多“老居民”回归:大规模刀鱼群、珍稀鱼类鳤鱼、绝迹多年的鳤鱼……生物多样性持续恢复。

如今的赣江,河面干净,河岸整洁。在赣江各个河段上,人们时常能看到和刘克坤一样,沿河道骑车巡河的河长,一起走进这幅“河畅水清、岸绿景美、人水和谐”的生动画卷。

【总书记这样说】

2018年5月,习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上强调,“水网建设起来,会是中华民族在治水历程中又一个世纪画卷,会载入千秋史册”。

【皖北唱上了长江水】

“我是喝着长江水长大的。”25岁的安莹莹打小在安徽省马鞍山市的长江边长大。

2021年,安莹莹嫁到了安徽省亳州市,其他都很好,就是用水让她有点闹心。亳州市地处皖北平原,属于极度缺水城市,人均水资源量不到全国平均水平的四分之一。

“过去,日常用水都是地下水,一烧水容易起水碱,喝着也有些涩。”安莹莹说,刚来亳州时很难适应,就在家安装了净水器,可是每隔两三天就要更换滤芯。

随着引江济淮工程持续推进,2022年12月30日长江与淮河实现历史性“牵手”。

作为引江济淮工程江水北送段的重要一站,引调而来的长江水顺着淮河与西淝河一路北上,通过管道运送到

至这座占地约3000亩的“大水缸”,再通过城市供水线路,送往千家万户。

“家里和单位都通了引调水,能喝上400多公里外的‘娘家水’,真好!”安莹莹笑着说。

【总书记这样说】

2018年5月,习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上指出,“治理好水污染、保护好水环境,就需要全面统筹左右岸、上下游、陆上水上、地表地下、河流海洋、水生态水资源、污染防治与生态保护,达到系统治理的最佳效果”。

【鸟儿用翅膀为巢湖生态点赞】

八百里巢湖岸边,一个身影熟练地举起相机,定格眼前的美景。他叫钱茂松,是一名有着十余年观鸟经历的摄影爱好者,至今已拍摄了上万张“巢湖飞鸟图”。

“原来的巢湖,夏天蓝藻暴发,腥臭味扑鼻,人在岸边都没法待,就别提鸟了。”回忆起过往的巢湖景象,钱茂松直摇头。曾经,巢湖饱受“生态创伤”,湖水一度呈现墨绿色,严重时甚至舟船难行。

“痛定思痛,痛下决心。从立法划出‘红线’保护巢湖到十年禁渔,从生态清淤湖底泥到入湖口建设生态湿地净化水质……系统治理之下,巢湖生态屏障初步构建,生态环境持续改善,环巢湖逐渐成为鸟类天堂。

近年来,钱茂松的镜头里,多了许多“新朋友”:首次发现大天鹅、彩鹬、棉凫……仅他自己拍摄的水鸟就有近200种。“鸟儿们用翅膀为巢湖生态投

下了赞成票。”钱茂松说。

【总书记这样说】

2021年10月,习近平总书记到黄河入海口考察时叮嘱说,“黄河是我们的母亲河,保护是前提,要有始有终、锲而不舍抓好黄河生态保护工作”。

【黄河入海口,湿地气象新】

春意正浓,山东黄河三角洲国家级自然保护区里,成群候鸟或惬意漫步,或展翅飞翔,鸣叫声此起彼伏。

“鸟儿欢快的叫声,是我最爱听的‘歌’。”黄河三角洲国家级自然保护区湿地修复工程专班工程师王立冬说。

王立冬的工作重点之一是自然保护区的生态补水。每年3月至7月,他密切关注黄河水位,并根据黄河流量及湿地需求,及时采取不同措施把水引入湿地。

黄河经九曲十八弯自山东东营入海,造就了独特的黄河三角洲——我国暖温带保存最完整、最年轻的湿地生态系统。曾经,黄河来水来沙量持续减少,流路固化、河床下切,黄河与湿地的水文连通性降低,造成土壤盐渍化,植被退化,鸟儿失去栖息之所。

保护区实施一系列湿地修复工程,构建起科学合理的“取、蓄、输、用、排”水系格局,形成“河、陆、滩、海”入海循环主干道,打通了黄河与湿地间的“毛细血管”。

“通过引黄口、输水渠道、微地形塑造及补水监测网络的建设,我们彻底改善了湿地的生态补水条件。”王立冬说,“现在鸟儿多到我都认不出来了。”

谈笑间,一群水鸟飞向天空,浅滩上芦苇迎风摇曳。

(据新华社北京3月21日电 记者刘菁 陈尚营 戴威 邵琨 姚子云 李卉若卉)

广告·热线:66810888

三亚市吉阳区原中国银行荔枝沟支行营业用房转让

项目编号:QY202303HN3013

受委托,按现状公开挂牌转让三亚市吉阳区原中国银行荔枝沟支行营业用房,具体情况如下:一、资产情况:标的坐落于三亚市吉阳区荔枝沟路150号,土地实际面积为348.09m²,整体建筑面积572.91m²,地上其三层建筑物。权利性质为划拨,证载用途为金融保险,产权清晰。二、挂牌价:1223.8503万元。三、转让方式:网络竞价方式,价高者得。四、公告期:2023年3月10日至2023年4月10日,详情请登录海南产权交易网(<http://www.hnccy.cn>)、E交易网(<http://www.ejy365.com/>)、海南省公共资源交易网(<http://zw.hainan.gov.cn/ggzy/>)查询。五、联系方式:三亚市人民政府政务服务中心3楼6号窗口,电话:林女士0898-88212428;海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼海南产权交易网,电话:李女士0898-66558023;海南省公共资源交易中心1楼受理大厅4号窗口,电话:李女士0898-65237542。海南产权交易所 2023年3月22日

陵水黎族自治县综合行政执法局行政决定履行催告书

陵综执(生态)行催告字[2023]7号

朱建国:
本机关于2022年7月13日对你作出《行政处罚决定书》[陵综执(生态)罚决字(2022)48号],已于2022年8月15日送达,要求你收到行政决定书之日起三十日内恢复土地原状和收到行政决定书之日起十五日内缴纳罚款408910.32元,而你至今未履行该义务。根据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条、第五十四条的规定,本机关现催告如下:1.请你于收到本催告书之日起十个工作日内履行上述义务,如对履行该义务有陈述、申辩意见,请在三个工作日内向本单位提出,逾期视为无意见。2.如无正当理由,逾期仍不履行该义务的,本单位将依法申请人民法院强制执行。

联系人:李锦锋、卓进荣 联系电话:83325195

联系地址:陵水黎族自治县椰林镇新丰路37号

陵水黎族自治县综合行政执法局

2023年3月14日

海南新兴港 门机手装卸招标公告

项目名称:门机手装卸业务承包

投标人资格要求:投标人需为国内注册独立企业法人,具备资质证书单位。

报名时间:2023年3月22日至27日

联系人:罗先生 13976313010

招标人:海南新兴港务有限公司

2023年3月22日

海南长江拍卖有限公司

(20230322期)

受委托,将于2023年4月21日上午10时至2023年4月22日上午10时(延时除外)在阿里拍卖平台上公开拍卖(二拍)以下标的:1.海口市美兰佳米丽美容美发厅100%股权;2.海南宝燕园艺工程有限公司20%股权;3.琼山玉景农业开发有限公司47%股权;4.海南利金隆实业有限公司60%股权;5.海南利金隆实业有限公司40%股权;6.海口洁辉贸易有限公司50%股权。(1)有意者请登录阿里拍卖平台并认真阅读《拍卖公告》、《竞买须知》后报名参与。(2)上述标的均以现状拍卖,标的物的信息(含瑕疵告知),在电子竞价网页面查看;网页版公告及须知,说明是本公告的组成部分。(3)优先购买权人参加竞买,应于开拍前5个工作日向委托人及拍卖人提交书面申请并经批准后才能获得优先购买权,否则视为放弃优先购买权。

咨询报名通道:0898-31982239 15120880606

地址:海南省海口市国贸大道申亚大厦2003室

海南省公安厅交通警察总队 关于博鳌亚洲论坛2023年年会期间 实施道路交通管制的通告

为确保博鳌亚洲论坛2023年年会期间警卫线路交通安全、畅通、有序,海南省公安厅交通警察总队决定对我省部分道路、博鳌区域实施交通管制,现通告如下:

一、高速公路及国省道交通管制:

管制时间:3月27日8:00至3月31日24:00。高速公路管制路段及车辆类型:总质量1